
دیفرانسیل معادلات (97 - 98 دوم (نیمسال دوم سري تمرینات

کنید. پیدا را است موجود آن در جواب که اي بازه ، زیر معادلات کردن حل بدون . ١ سوال

𝑦′ + 𝑡𝑎𝑛(𝑡)𝑦 = 𝑠𝑖𝑛(𝑡) 𝑦(𝜋) = ٠ الف)

(۴ − 𝑡٢)𝑦′ + ٢𝑡𝑦 = ٣𝑡٢ 𝑦(١) = −٣ ب)

است. جواب داراي ، نقطه آن از اي بازه در معادله که کنید پیدا را 𝑡𝑦 صفحه از نقاطی . ٢ سوال

𝑦′ = 𝑙𝑛|𝑡𝑦|
١ − 𝑡٢ + 𝑦٢

الف)

𝑦′ = 𝑐𝑜𝑡(𝑡)𝑦
١ + 𝑦 ب)

آب 𝑡 = ٠ لحظه در بگیرید. نظر در را خالص آب از گالون 10 اولیه مقدار با ، گالون 50 ظرفیت با مخزن یک . ٣ سوال

حال همین در است. شدن اضافه حال در مخزن به دقیقه بر گالون 4 نرخ با گالون، هر نمکدر پوند 1 شامل شوري

کند. می خارج دقیقه بر گالون نرخ2 با را مخلوط خروجی، شیر

شود؟ می پر مخزن اي لحظه چه در الف)

آورید. دست به را مخزن شدن پر لحظه در مخزن نمکداخل مقدار ب)

کنید. بحث مشتق و جواب پیوستگی مورد در و کرده حل را زیر مرزي مقدار با مساله . ۴ سوال

𝑦′ + 𝑝(𝑡) 𝑦 = ٠ 𝑦(٠) = ١

که جایی

𝑝(𝑡) =

⎧{{
⎨{{⎩

٢ ٠ ≤ 𝑡 ≤ ١

١ 𝑡 > ١



بگیرید. نظر در را زیر دیفرانسیل معادله برنولی) (معادله . ۵ سوال

𝑦′ + 𝑝(𝑡)𝑦 = 𝑞(𝑡)𝑦𝑛

کنید. حل 𝑛 = ١ و 𝑛 = ٠ حالت براي را مساله الف)

جواب کلی فرم و کرده خطی یکمساله به تبدیل را مساله 𝑢 = 𝑦١−𝑛 متغیر تغیر با 𝑛 ≠ ٠, ١ حالت در ب)

بنویسید. را

کنید. حل را زیر مساله قسمتب از استفاده با ج)

𝑦′ = ٢𝑥𝑦/(𝑥٢ − 𝑦٢ − ۴)

کرده پیدا را معادلات این براي انتگرال فاکتور اینصورت غیر (در کنید. حل بودن صورتکامل در را معادلاتزیر . ۶ سوال

آورید.) دست به را آن سپسجواب و

( ٢𝑥𝑦٢ + ٢𝑦 ) + (٢𝑦𝑥٢ + ٢𝑥)𝑦′ = ٠ الف)

( 𝑦(١ + 𝑥𝑦) ) 𝑑𝑥 − 𝑥 𝑑𝑦 = ٠ ب)

(𝑦/𝑥 + ۶𝑥) + (𝑙𝑛𝑥 − ٢)𝑦′ = ٠ 𝑥 > ٠ ج)

بگیرید. نظر در را زیر دیفرانسیل معادله . ٧ سوال

𝑃(𝑥, 𝑦)𝑑𝑥 + 𝑄(𝑥, 𝑦)𝑑𝑦 = ٠

، باشد برقرار زیر رابطه که طوري به موجود 𝑓 تابع اگر کنید ثابت

١

𝑦𝑄 − 𝑥𝑃 (𝜕𝑃
𝜕𝑦 − 𝜕𝑄

𝜕𝑥 ) = 𝑓(𝑥𝑦)

است. زیر فرم به انتگرال فاکتور داراي بالا دیفرانسیل معادله صورت این در

𝐹(𝑧) = 𝑒∫ 𝑓(𝑧)𝑑𝑧 , 𝑧 = 𝑥𝑦
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بگیرید. نظر در را زیر دیفرانسیل معادله . ٨ سوال

𝑦𝑑𝑥 + 𝑥(١ − ٣𝑥٢ 𝑦٢)𝑑𝑦 = ٠

نیست. کامل معادله این دهید نشان الف)

آورید. دست به را 𝛽 و 𝛼 مقدار باشد معادله براي ساز انتگرال یکعمل 𝜇(𝑥, 𝑦) = 𝑥𝛼 𝑦𝛽 اگر ب)

آورید. دست به را دیفرانسیل معادله عمومی جواب قسمتب از استفاده با ج)

بگیرید. نظر در را زیر مساله . ٩ سوال

𝑦′ = 𝑦(٣ − 𝑡𝑦) 𝑦(٠) = ٠.۵

دست به را دقیق سپسجواب آورید. دست به را 𝑡 = ١ نقطه در تابع مقدار اویلر روش با ℎ = ٠.٢۵ انتخاب با

کنید. مقایسه را ها جواب نقطه آن در و آورده

𝑦𝑛+١ = √(𝑛 + ٣)/(𝑛 + ١) 𝑦𝑛 ؟ همگراست رو به رو دنباله ، ها 𝑦٠ کدام براي . ١٠ سوال

کنید. حل پیکارد تکرار روش با را زیر معادلات . ١١ سوال

𝑦′ = ٢(𝑦 + ١) 𝑦(٠) = ٠ الف)

𝑦′ = 𝑦 + ١ − 𝑡 𝑦(٠) = ٠ ب)
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